



## ПОСЛЕ РАССЛЕДОВАНИЯ

# Причины есть. А выводы?

Гибель людей — это всегда трагедия, но бессмысленная смерть в огне — трагедия вдвойне.

«Вестник Чернобыля» (№ 76, 1994 г.) уже сообщал, что в ночь на 7 ноября этого года в вахтовом поселке Зеленый Мыс в общежитии типа «Бранденбург» ЖКУ НПО «Припять» во время пожара погибли два лесоруба СП «Терра» Дидковский В. И. и Барбутько Н. Н. Ожеги 1-й и 2-й степени получил рабочий Лесной станции Тываненко А. И.

В чем же причина трагедии? По данным расследования установлено, что пожар возник из-за неосторожного обращения с электронагревательным прибором — электроплиткой, которая применялась погибшими в жилой комнате. О какой осторожности могла идти речь, если они оба были в сильной степени опьянения? Недаром в народе говорят, что пьяный с огнем в обнимку ходит.

Но кроме непосредственной причины пожара, есть и целый ряд косвенных, которые были установлены во время проверки противопожарного состояния объектов вахтового поселка Зеленый Мыс комплексной комиссией управления пожарной охраны ГУ МВД в Киевской области совместно с соответствующими службами НПО «Припять» и отделом внутренних дел зоны отчуждения ЧАЭС.

Многие объекты поселка эксплуатируются в пожароопасном состоянии вследствие недостаточного внимания к вопросам пожарной безопасности со стороны руководства НПО «Припять»,

отсутствия финансирования противопожарных мероприятий, несвоевременного проведения профилактических и капитальных ремонтов жилых зданий и объектов соцкультбыта (см. фото).

Почти в каждом общежитии электросети эксплуатируются с нарушениями «Правил устройства электроустановок» (см. фото). Предприятие тепловых и электрических сетей не проводит испытания электропроводок на сопротивление изоляции, несвоевременно делает профилактические осмотры и плано-предупредительные ремонты электроустановок. В общежитиях типа «Тюмень» установлены электроплиты, мощность которых не соответствует аппаратам защиты. Электросети ряда общежитий типа «Бранденбург» подключены напрямую в обход аппаратов защиты. В каждом втором общежитии используются самодельные электропредохранители.

Во многих общежитиях

автоматическая пожарная сигнализация находится в неисправном состоянии. Но участок противопожарной автоматики ПСДТУ не справляется с объемом ремонтных работ из-за ежегодного сокращения количества мастеров-монтеров.

В общежитиях, как правило, не работает аварийное освещение, пути эвакуации не соответствуют нормам, отсутствуют бытовые помещения, из-за чего жильцы используют электронагревательные приборы в своих комнатах. Положение усложняется тем, что вследствие сокращения штатов нет возможности организовать круглосуточное дежурство обслуживающего персонала ЖЭУ-1 в общежитиях.

Когда не выполняются мероприятия из-за отсутствия финансирования или материалов, это можно не оправдать, то хотя бы понять. Но как понимать тот факт, что ЖЭУ-1 поселка Зеленый Мыс не выполняет чисто организационные функциональные мероприятия?

Его руководитель Ириневиц В. В. не назначает лиц, ответственных за пожарную безопасность объектов, не проводит занятий по пожарно-техническому минимуму с обслуживающим персоналом, не организовывал работу пожаро-технической комиссии, добровольных пожарных дружин. Формально и нерегулярно проводится противопожарный инструктаж с жильцами общежитий. В частности, не был проведен инструктаж и с погибшими на пожаре.

При таком отношении к вопросам пожарной безопасности не удивительно, что пожары в общежитиях поселка Зеленый Мыс происходят ежегодно. А теперь вот дождались и трагедии.

**СПРАВКА:** в вахтовом поселке Зеленый Мыс с 1990 года произошло 5 пожаров. В трех случаях были жертвы. Погибло в огне четыре человека.

7 октября 1990 года сгорело строение корпуса 14, дом 4. Причина: приготовление наркоти-

ческих веществ с использованием самодельных нагревательных приборов.

Обошлось без жертв.

1 января 1991 года строение корпуса 1, дом 7 от пожара почти не пострадало, но работник ЖЭК в/п Зеленый Мыс в эту новогоднюю ночь скончался от удушья и ожогов, не приходя в сознание. (В нетрезвом состоянии курил в постели).

16 апреля этого же года работник Львовэнерго-ремонта, проживавший в корпусе 1, дом 7, также не проснулся, погиб по собственной вине.

30 октября 1993 года в корпусе 13, дом 4 в четыре часа утра возник пожар. Причина — нарушение правил эксплуатации электрооборудования.

7 ноября 1994 года в 00.35 поступило сообщение в ВПЧ-6 о пожаре в 14-м общежитии. Сгорело дотла строение типа «Бранденбург». Погибло два человека, один получил ожоги.

Со своей стороны Государственный пожарный надзор проводит работу, направленную на выполнение всеми Закона Украины «О пожарной безопасности». Так, во время последней комплексной проверки объектов поселка Зеленый Мыс была приостановлена эксплуатация двух помещений, 394 агрегатов и участков электросети. За нарушения правил пожарной безопасности привлечены к административной ответственности 17 должностных лиц и жильцов общежитий.

**Виктор ЗАМАРАЕВ,** заместитель начальника ОВПО-4, полковник внутренней службы.

